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MATERIA: FISICA

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

La prueba consta de dos opciones, A y B, cada una de las cuales incluye cinco preguntas. El alumno debera
elegir la opcion A o la opcion B. Nunca se deben resolver preguntas de opciones distintas. Se podra hacer uso
de calculadora cientifica no programable.

PUNTUACION:

Cada pregunta debidamente justificada y razonada con la solucién correcta se calificard con un maximo de 2
puntos. Cada apartado tendra una calificacion maxima de 1 punto.

TIEMPO: 1 Hora y 30 minutos.

OPCION A
Pregunta 1.- Un cohete es lanzado verticalmente desde la superficie de la Tierra con una velocidad de
8 km s™.
a) Despreciando la resistencia del aire. Calcule la altura maxima que alcanzard el cohete.
b) Determine la velocidad horizontal que deberia alcanzar el cohete para, una vez alcanzada la altura
maéaxima, permanezca en Orbita circular alrededor de la Tierra.

Datos: Constante de Gravitacion Universal, G = 6,67-10"* N m? kg?; Masa de la Tierra, Mt = 5,97-10% kg; Radio de la Tierra,
Rt = 6370 km.

Pregunta 2.- La expresion matematica que describe una onda transversal que se propaga a través de un
medio es y(x,t) = 0,01 sen (10nt — z?ﬂx + g) donde x e y estan expresadas en metros y t en segundos.

a) Determine la longitud de onda, la frecuencia temporal, la amplitud y la velocidad de propagacion de la
onda.
b) Determine si en el instante t = 0,05 s el punto situado en x = 0 m se desplaza hacia valores positivos
0 negativos dey.
Pregunta 3.- Dos cargas puntuales de 5 nC y -10 nC se encuentran situadas en los puntos (-1, 0) my (3, 0) m
respectivamente del plano XY. Halle:
a) El vector campo eléctrico total creado por ambas cargas en el punto (0, 3) m.
b) El flujo de campo eléctrico que atravesaria una superficie que encerrase a ambas cargas.
Datos: Constante de la ley de Coulomb, K = 9-10° N m? C?; Permitividad eléctrica del vacio, &= 8,85-101? C> N1 m?

Pregunta 4.- Un objeto se encuentra situado a 3 m de una pantalla. Mediante una lente delgada se quiere
proyectar sobre una pantalla una imagen del objeto 9 veces mayor que el objeto. Determine:

a) La distancia de la lente a la pantalla.
b) La distancia focal y la potencia de la lente.

Pregunta 5.- Una lamina de plata que es iluminada con un haz de luz de 200 nm emite electrones por efecto
fotoeléctrico que son frenados por un potencial de 1,48 V. Calcule:

a) La funcién de trabajo de la plata, expresada en eV.

b) La frecuencia umbral de la plata para que se produzca efecto fotoeléctrico.

Datos: Constante de Planck, h = 6,63-:10* J s; Valor absoluto de la carga del electron, e = 1,6:10%° C; Velocidad de la luz, ¢ =
3108 ms™t




OPCION B
Pregunta 1.- Tres masas puntuales, m; =4 kg y m2 = 6 kg y mz = 8 kg se encuentran situadas en los puntos
(0, 2) m, (4, 0) my (4, 2) m respectivamente.
a) Calcule las componentes cartesianas y el médulo del campo gravitatorio total que ejercen las masas
mi y mz en el punto (4, 2) m.
b) Halle el potencial gravitatorio que generan las tres masas en el punto (0, 0) m.
Dato: Constante de Gravitacion Universal, G = 6,67-10* N m? kg,

Pregunta 2.- Una fuente puntual emite homogéneamente en todas direcciones con una potencia de 1 mWw.
a) Halle el nivel de intensidad sonora que se percibira a una distancia de 6 m de la fuente.
b) ¢A qué distancia de la fuente debera situarse el observador para que el nivel de intensidad sonora
percibido se reduzca en un 10%?
Dato: Intensidad umbral de audicidn, lo=10"2W m=2,

Pregunta 3.- Como consecuencia de un campo magnético de 0,75 T un proton se mueve en una 6rbita circular
de radio 70 cm en un plano perpendicular al campo magnético.

a) Calcule el periodo de rotacién del protén.

b) Determine la velocidad del proton.
Datos: Valor absoluto de la carga del electron, e = 1,6-10"%° C; Masa del protdn, m, = 1,67-10°%" kg.

Pregunta 4.- Una cierta clase vidrio tiene un indice de refraccién de 1,650 para la luz de longitud de onda
430 nm y un indice de refraccion de 1,615 para la luz de longitud de onda de 680 nm. Si un haz de luz que
contiene las dos clases de luz incide sobre una lamina de vidrio con un angulo de incidencia de 30°, calcule:

a) El &ngulo que forman los haces de 430 nm y 680 nm cuando el haz de luz entra desde el aire en la
lamina de vidrio.
b) ¢Existe algun angulo de incidencia sobre la lamina de vidrio para el que alguno de los rayos no penetre

en esta?
Dato: indice de refraccion de luz en el aire, no = 1.

Pregunta 5.- El periodo de semidesintegracion del **C es de 5730 afios.
a) Determine la constante de desintegracion radiactiva y la vida media del “C.
b) Calcule la edad de una pieza arqueoldgica que contiene un 18% de 4C.




FISICA
CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION Y CALIFICACION

— Las preguntas deben contestarse razonadamente, valorando en su resolucién una
adecuada estructuracion y el rigor en su desarrollo.

— Se valorara positivamente la inclusion de pasos detallados, asi como la realizacion
de diagramas, dibujos y esquemas.

- En la correccion de las preguntas se tendrd en cuenta el proceso seguido en la reso-
lucion de las mismas, valorandose positivamente la identificacion de los principios y
leyes fisicas involucradas.

- Se valorara la destreza en la obtencién de resultados numéricos y el uso correcto de
las unidades en el Sistema Internacional.

— Cada pregunta, debidamente justificada y razonada con la solucién correcta, se cali-
ficara con un maximo de 2 puntos.

— En las preguntas que consten de varios apartados, la calificacion maxima sera la
misma para cada uno de ellos (desglosada en multiplos de 0,25 puntos)




